Grupo 4 — Ludmilla, Tatiana, Sabrina_foi na bancada 1, certo?

Calculo do NPSH disponivel tedrico, NPSH disponivel pratico, NPSH requerido dado pelo
fabricante e a reserva contra a cavitacdo.

pressao.
T=21°C he=11,7cm p=997,81kg/m3  Pvapor=2485,8598 Pa
Pbar=700_mmHg=93331Pa _e os dados para o calculo da vazdo? e os dados da bancada?

-3
V= % =119m/s usou a area errada, seria a da tubulacdo de 1,5”, ou seja a area
21,7.107%
seria 13,1ccm?, portanto a velocidade calculada esta errada, certo seria:
-3
258 %10
V= ’74 =~ 1,97m Tabela ANSI: d-= 0,0525m d;;/,-=0,0408m
131x10 S

P,.=—23599,41+(11,7.107.9,8.997,81) = —23599,41+1144,1 = ~22455,32
P,..abs = 2245532 + 93331 = 70875,7Pa
Peabs ve’

+ —_—

y 29
708757  (119°
e= +

(997,81.98) |2.98

He=ze+

] =7,25+0,0722=7,32m

708757 1972

acabou errando o Heabs: Heabs = 997812 98 + 598
’ >< ’ X ’

=~ 7,45m

Planilia excel: f,»=0,023072 f4,2»=0,023207
L,»=1,45m Leq2-pé com crivo=14m
L11/2=0,1m Leg11/2"uniso=0,01m Leq11/27nipie0,01m Leq11/2"cotovelo 90°=0,85m

POgps —Pvapor

NPSHdisp = z0 + Hpab

L+YLeq) v2 L+>Leq) v2
Hpab = {fz" [DthZQ} + {fll/ 2" [Dhqj 29}

2 2
Hoab - {01023072[1,45“4) 119 }{01023207(0,“1,05) 119 } como pode mudar o

0,525 ) 2.98 0,0408 ) 2.98
Hpab = 0,491 + 0,0473 = 0,538m
(93331 - 2485,8598)

(997,81.9,89)
didmetro e ndo mudar a velocidade, isto é um erro!

NPSHdisp = -0,99 + —0,538 =7,76m
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Hpgp = 0,491+ 0130 = 0,621m /

NPSHdisp = 0,99 + (93331 - 24858598) _ 01 _ 7 68m
(997,81.9,8) ,

Calculo do NPSH requerido

Correcdo da vazao — De 3445 rpm para 3500 rpm_interessante a rotacdo que marquei foi de

3430 rpm e ndo 3445 rpm, por que a diferenca? Vou corrigir com a rotacdo de vocés.
2,58.107%.3500

Quoo =—

3445
*calculo, tabela e procedimento de célculo no excel

=2,62.10°m3/s =9,44m3/h

NPSH requerido= 1,37m_importante notar que este valor é para 3500 rpm, portanto para
comparar com o determinado no laboratdrio deve-se corrigir a rotacdo, ou seja:
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Calculo da reserva contra cavitagdo
A partir no NPSH disponivel tedrico:_o valor 7,07 m vocés ndo acharam em lugar nenhum, como

surgiu?
NPSHdip — NPSHreq = 7,76 - 1,33 =6,43m __— { Deleted: 7,07 )
A partir do NPSH disponivel pratico: " { eleted: 1,37 )
NPSHdip — NPSHreq = /45-1,33 =6,42m . {Deleted: 5,7 )
Por seguranga adotamos para trabalho a menor reserva contra cavitagao, de 6,12m>0, AN e
portanto a bomba da bancada 1 n3o cavita. j\\\i\\{De'eted: 7,76 )
NPSH req + | peleted: 1,37 )
A partir da equacéo obitida, jogamos a vazdo maxima  Q (m¥h) (m) \\\{ Deleted: 6,39 ]
determinada na bancada 1 corrigida para a rotacéo de 0 \
3500rpm e assim determinamos o NPSH requerido. 2,8 [ Deleted: 57 )
NPSHreg=-0,001Q%+0,1177Q+0,3517 4 0,8
Para a vazao de 9,44m3/h o NPSH req é
de: 4,8 0,9
NPSHreq=-0,001(9,44)2+0,1177(9,44)+0,3517=1,37m 58 1
6,8 1,1
7,2 1,15
9 1,3
9,5 1,4
10,3 1,45

10,8 1,5



NPSH req =f(Q) y = -0,001x2 + 0,1177x + 0,3517
R? = 0,9971
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O gréfico deveria ser corrigido:

NPSH req =f(Q) y = -0,001x? + 0,1177x + 0,3517
R? = 0,9971
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Nota: 6,0 (seis)



